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 Ata da 95ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão,  Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Fabrício 

Facão, Gaban, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Junior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Maria Luiza, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto  (48 ). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Capitão Tadeu e 

Joseildo Ramos justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia considerou uma inversão de valores um torturador 

processar um torturado e conclamou os deputados para, no dia seguinte, comparecerem à audiência 

em que o jornalista e Deputado Federal Emiliano José está sendo processado, conforme notícia 

veiculada no jornal A Tarde. Fez um apelo ao Senhor Presidente no sentido de colocar na pauta de 

votação, no dia seguinte, a PEC do voto aberto e o Projeto de Resolução que institui a Tribuna 

Popular, todos de sua autoria. O Deputado Rosemberg Pinto   registrou a presença, nas galerias, 

dos alunos da Escola Pública, sob a direção do Profº Edson, da comunidade de Fedegosos, Morro 

do Chapéu, no Estado do Rio Grande do Sul, ressaltando que a maioria deles são aprovados no 

vestibular. Comentou que o artigo do jornalista Emiliano José, tratando dos fatos no período da 

Ditadura Militar, resultou no processo movido pelo torturador Átila Brandão. A Deputada Maria Del 

Carmen solidarizou-se com o Deputado Emiliano José que, mais uma vez, sofre tortura. Destacou 

sua participação na audiência pública, promovida pela Comissão de Meio Ambiente desta Casa, 

naquele dia, debatendo o projeto de lei que trata dos resíduos sólidos. O Deputado Pedro Tavares 

relatou sua viagem, no último final de semana, ao Município de Itacaré, quando participou da reunião 

no Distrito de Taboquinhas, que atende aos pré-requisitos legais para emancipação político-

administrativa. Pediu esclarecimento ao Governo do Estado sobre a interrupção das obras da 

estrada de Taboquinha-Itacaré. O Deputado João Carlos Bacelar considerou um conluio o 
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documento dos 23 governadores, de partidos políticos diferentes, para o achatamento dos salários 

dos professores brasileiros, entregue a Presidenta em Brasília. Atribuiu o elevado índice de 

analfabetismo à falta de prioridade para a educação. O Deputado Álvaro Gomes reafirmou apoio à 

greve dos bancários, que lutam por melhores salários, e parabenizou as secretárias pelo seu dia. 

Registrou o empenho e a luta dos Vereadores Adão Dias e Manoel, do Município de Santa Luz, 

reivindicando melhorias para aquela população. Constatada a ausência de quorum, através da 

solicitação do Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Aderbal Caldas, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Capitão Tadeu, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Graça Pimenta, 

Jurandy Oliveira, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto e 

Zé Raimundo (15). 
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